

市纪委监委举办“我和我的祖国”微党课讲评会

方婷出席并为获奖选手颁奖

本报讯(记者 李新)8月15日下午,市纪委监委举办“我和我的祖国”微党课讲评会。市委常委、市纪委书记、市监委主任方婷出席。

本次讲评会以宣传中华人民共和国成立70周年来特别是党的十八大以来我市发生巨大变化取得的显著成就为主题,以身边人讲述身边事,用小故事诠释大道理,用富于真情实感的表达,讲好纪检监察人履职敬业、追梦筑梦、奋力圆梦的故事,凝聚思想共识,汇聚精神力量,激发内生动力。

在讲评会现场,23名来自市纪委监

委各党支部的选手围绕主题,结合自身岗位,讲身边事例、说人物精神、谈人生价值。他们宣讲老一辈革命家、时代楷模的精神,还有纪检监察战线优秀工作者的事迹等。选手们以饱满的激情,阐释时代精神,一段段鲜活的事例,一个个感人的场景,催人奋进、感人至深,现场观众凝神观赛,不时报以热烈掌声。

经过两个多小时的激烈角逐,最终市纪委监委第十党支部的张晓华、第七党支部的李洁获得一等奖,5位选手获得二等奖,6位选手获得三等奖。

“半边天”撑起美丽乡村“一片天”

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

小青河在村前蜿蜒而过,连排别墅整齐划一;纵横交错的村庄道路宽敞整洁,古色古香的休闲长廊点缀其间……8月13日,在禹州市鸿畅镇李金寨村村民吃过晚饭聚集在村部大院,“向阳花”巾帼示范宣传队新排的节目“画”出了大家居住的美丽家园。

前不久,国务院妇女儿童工作委员会办公室领导莅临李金寨村调研时,对该村美丽乡村建设、妇联工作给予了高度评价。“建设美丽乡村,俺村‘半边天’可是立了大功了!”该村党委书记李孝伟说。

李金寨是个煤矿搬迁村,前些年由管理不到位,环境脏乱差。看到村里男劳力大都外出打工经商,村妇联主席白军霞主动请缨,动员全村妇女,打造美丽乡村。

说干就干。白军霞组织妇女们成立了“向阳花”巾帼示范宣传队,自编自演群众喜闻乐见的节目,宣传党的十九大精神,打造美丽乡村,弘扬社会正能量。她带领30多名妇女编演的《八月桂花香》《巾帼风》等广场舞,谷红霞、孟瑞仙个人表演的三句半,贾红霞、温建丽等人表演的小品《赞禹州》,都非常受欢迎。

“这些年,俺村环境真是变化大啊!住的是小别墅,吃的是自来水,厕所是水冲式,晚上没事到广场上看看广场舞,过得可美了!”说起村里的变化,79岁的村民周美容乐得合不拢嘴。

为了帮助群众打扫卫生、美化环

新时代 幸福都是奋斗出来的



8月15日,东城区一峰广场项目工地,一位农民工正在高温天气下工作。虽然已经立秋,但是高温天气仍持续,全市各个重点项目在确保员工安全工作的前提下,不畏高温、加班加点推进工程进度。

吕科 杨红伟 摄

豪丰公司:省重大专项通过验收

本报讯(记者 王培钦 通讯员 何进军)8月13日,记者获悉,河南豪丰公司与河南科技大学联合承担的河南省重大专项,顺利通过省科技厅组织的省内专家现场验收和省内外专家会议验收。

据了解,该项目名称为《智能自走式花生联合收获机关键技术研究及产业化》。在省科技厅和市科技局的正确指导下,经过河南豪丰公司工程技术人员和河南科技大学专家教授的联合攻关,项目产品经过十余次试验、论证、改进和提高,最终各项技术、经济指标达到了项目任务合同书的要求。省内外专家一致认为:智能自走式花生联合收获机将信息技术、数显技术、GPS定位技术、计算机技术、测产技术、测量技术等先进技术综合应用到花生联合收获机上。

该机一次作业可实现挖掘、输送抖土、摘果、清选、果箱集存等多项工艺,实现了花生收获作业GPS定位、故障检测、作业面积实时检测智能化,各项技术指

标达到设计目标要求。河南豪丰公司依托项目支持,相关研究成果获国家科技进步奖二等奖,获得发明专利1项、实用新型专利4项,参与制定相关行业技术标准1项,制定企业标准1项。

该项目产品技术先进、性能稳定,特别是智能化技术的推广应用,不仅能减轻农民的劳动强度、节约劳动力、降低生产成本,减少环境污染,而且能推动农业产业结构调整,为农业增效、农民增收提供先进、实用的装备支撑,对促进优质高效创汇农业的发展具有重要意义。

此外,根据省政府、省农村农业厅部署,市政府和市科技局安排,河南豪丰公司组织成立了以引进的科技创新团队为主、公司工程技术人员参与的花生捡拾收获机除尘装置研究小组。在罗锡文院士的精心指导下,经过技术专家的刻苦攻关和上百次试验,终于有了突破性进展,花生捡拾收获机除尘装置已经应用到产品上。

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 新时代 新作为 新篇章

常永:从“贫困户”到“小老板”

本报记者 武芳 通讯员 吴晶晶 侯楠楠

“他家的烧饼味儿可好,量也可足,俺是邻庄的,离这两里地,没事悠过来买,我今天来得早,再晚点儿来就得排队。”日前,记者在襄城县库庄镇灵树村采访时,前来买烧饼的库庄镇金刘社区村民王丽告诉记者。

王丽口中说的烧饼正是脱贫户常永经营的小生意。常永,库庄镇灵树村人,多年来身患胃病久治不愈,身体瘦弱。2013年秋,因胃病恶化被平顶山人民医院确诊为胃癌晚期,并进行了手术切除和术后化疗。由于没有缴纳保险,十几万的医疗费使原本并不富裕的家庭负债累累。祸不单行,2014年8月,常永妻子又突发右脑干出血,在襄城县中西医结合医院住院治疗一个多月,使这个不幸的家庭雪上加霜。

为了改变家庭困境,常永夫妇二

人不顾大病后孱弱的身躯,多方自谋职业,努力增加经济收入。尤其是常永的妻子在建筑队上当过苦力、食品厂包过饼干。总之,只要能挣钱,什么脏活儿、累活儿他们都愿干。

也就是在这个时候,党的精准扶贫政策,像温暖的阳光洒向了这个需要帮助的贫困家庭。2016年10月,常永被确定为建档立卡贫困户,随后在县、镇、村帮扶责任人的帮扶下,享受到了低保、社保、合作医疗等一系列脱贫政策,常永一家迎来了脱贫致富的希望。

为了有一技之长,常永在郑州拜师学习炕烧饼这门技术,学成回来后又在镇村干部及帮扶人的帮助下,开起了烧饼店。

“村里帮助协调房子,我们有啥困难了给村里说,村里都帮助解决,

让我们没有后顾之忧,安心做生意。”常永感激地说。

常永的店面由于地理位置比较好,来往的人流量大,加上夫妇俩诚信经营,薄利多销,很快就赢得了群众的信赖和好评,来买烧饼的顾客非常多。后来常永夫妇二人又不断学习,逐渐增加了豆腐片、凉菜、熟食肉等小吃,虽然盈利不多,但收入相对稳定。

“两个人很勤快,踏实肯干,店面虽然小,但是在食品安全、卫生环保上做得非常到位,受到老少爷儿们的一致好评。人家的志气非常足,不等

不靠,不给村‘两委’和镇里添一点儿麻烦,对其他贫困户也起到了很好的示范作用。”库庄镇灵树村党支部书记王晓恒夸赞说。

称重、涂料、揉团、撒芝麻、擀面饼、刷油、烤饼……只见常永和妻子相互配合,干起活儿来干脆利索,不拖泥带水,不一会儿热乎乎、香喷喷、酥软可口的烧饼就新鲜出炉了。

“感谢党的好政策,谢谢村镇干部帮助我们渡过难关,我们一定脚踏实地,靠自己的双手把日子过得越来越好!”常永一边干着活儿一边说。

脱贫攻坚进行时 每周之星



8月15日,记者在禹州市鸿畅镇涧头河村看到,一条条道路干净整洁,一行行树木碧绿青翠,一处处古建特色庭院洁净有序,处处洋溢着人居环境改善带来的勃勃生机。该镇结合鸿畅古建陶瓷产业特色,突出古建灰瓦建筑特点,对辖区主干道、主街道进行综合整治和提升改造,致力打造具有“古建特色+田园风光+乡村旅游”的美丽乡村群。

本报记者 朱宁 摄

许昌市中级人民法院开展学习李庆军争做李庆军式好法官活动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 杨亚菲)8月15日,记者从许昌市中级人民法院获悉,近日,该法院印发通知在全市两级法院深入开展学习李庆军争做李庆军式好法官活动,教育、引导广大干警以李庆军为榜样,坚定信仰、爱岗敬业、恪尽职守、无私奉献,不断提升审判执行工作质效,为新时代许昌在中原更加出彩作出新的更大贡献。

许昌市中级人民法院要求,全

市两级法院党组中心组、各支部以“三会一课”“微党课”等形式,认真学习李庆军先进事迹,永葆为民务实清廉的政治本色;每位干警深刻领会李庆军精神的思想内涵,立足岗位、立足自身谈感想,写出学习感言或心得体会。

此外,该法院将在全市两级法院举办“学先进、找差距、守初心、担使命”主题演讲比赛,开展

“多办案、快办案、办好案”竞赛活动、“执行再加力,攻坚不停歇”竞赛活动和“多元化解矛盾、提升诉讼服务功能”活动,倡导广大干警以李庆军为榜样,把对党的忠诚融入日常工作,把个人的价值追求转化为献身司法事业的自觉行动,忠诚履职、敬业奉献,在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。

为了民族复兴·英雄烈士谱

蒋光鼐:“尺地寸草,不能放弃”

新华社广州8月15日电(记者 黄浩苑)在广东省东莞市虎门镇南栅村三蒋自然村,有一座造型典雅的西洋别墅式园林建筑,园中果树蔽日,在炎热的暑期难得一片阴凉。这里就是抵抗外敌、反对内战、心怀天下的爱国将领蒋光鼐的故居。蒋光鼐故居负责人钟伟锋说,蒋光鼐作为中华民族抵抗外侮的英雄,在全球华人中有着崇高的声望和巨大的影响力,他为中华民族作出的伟大贡献,值得我们敬佩和缅怀。

蒋光鼐,字鼎然,1888年12月出生于广东东莞。1906年,他考入黄埔广东陆军小学,加入同盟会,立志救国救民。辛亥革命时,他与陈铭枢、李章达等一起到达武昌,投到黄兴麾下,旋即作为学生军敢死队员,参加汉口龙王庙登陆和收复汉口的战斗。1912年,他以军功被选送保定军校。次年,“二次革命”爆发,蒋光鼐参加了李烈钧领导的湖

口起义。起义失败后赴日本,他在黄兴主办的军事训练班“浩然庐”学习,认识了孙中山先生,之后一直追随在孙中山先生左右。

孙中山逝世后,蒋光鼐继承他的遗志,东征北伐,屡建奇功。北伐战争中,国民革命军第四军屡有战果,被誉为“铁军”。后所部改编为19路军,蒋光鼐为军总指挥。

蒋光鼐是一名有责任感的优秀军人,更是一个心怀天下的爱国将领。在他看来,打仗的结果固然重要,但战争为谁而战,对国家的前途和民族的未来有没有意义更重要。他一生坚持一个信念,那就是抵抗外敌,反对内战,救亡图存。因此蒋介石提出“攘外必先安内”,把斗争的矛头指向不断发展壮大的共产党领导的人民武装,激起了蒋光鼐的极大反感。

1932年,日军制造了一·二八事变,企图占领上海。当时驻守上海的

中国军队为第19路军,蒋光鼐担任最高指挥官。在全国人民抗日高潮和中国共产党抗日救国号召的影响和推动下,蒋光鼐决心抗击日寇,保卫上海。他抱病离开医院,奔赴前线,亲自指挥,并通过全国,“尺地寸草,不能放弃”,表示了誓死卫国的决心。

在接到日军的最后通牒时,蒋光鼐毅然下令:“用大炮回答他。”他拒绝南京政府要求停止抵抗的命令,指挥19路军,顽强奋战,苦战月余,粉碎了日军“四小时占领上海”的狂妄。淞沪抗战,沉重打击了日本帝国主义的嚣张气焰,鼓舞了全国人民的抗日斗志,为以后的全面抗战提供了宝贵的经验。

抗战胜利后,蒋介石不顾全国人民期望和平的愿望,一意孤行发动内战。1947年,蒋光鼐秘密从事民主革命活动,与李济深、何香凝等一起,共同筹划中国国民党革命委员会的创

建工作,并和中国共产党及其他民主党派合作,共同反对国民党反动统治。1948年元旦,民革成立,宣告与国民党当局在政治上公开决裂。

中华人民共和国成立后,蒋光鼐被任命为中央人民政府纺织工业部部长,主管全国纺织工业的生产。他为了熟悉纺织行业发展情况,十分注重学习,虚心听取专业技术人员的意见,深入生产现场调查研究,着力解决纺织原料跟不上发展需要的突出矛盾。在工作生活中,他严格要求自己,艰苦朴素,廉洁奉公,同共产党领导干部真诚合作、协商办事,在群众中享有很高的威信。1967年6月8日病逝于北京。

2008年4月,蒋光鼐故居被列为东莞市爱国主义教育基地。最近两年来故居参观的观众越来越多,2019年故居还开展了蒋光鼐生平事迹进校园的主题宣传活动。